

扬州天姿美容美发美体有限公司参与高等职业教育 人才培养年度报告（2019）

扬州天姿美业是“扬州工”、扬州“三把刀”非遗技艺传承品牌，江苏美容美发行业的“老字号”，同时也是全国五星级美容美发创建机构。在“商务部劳模”、“江苏省劳模”、“江苏省级非物质文化遗产传承人”、“高级美发技师”“扬州师傅”、“十大扬州优秀工匠”赵兵先生的带领下，1988年，开始了创业之路，创立了天姿品牌。从当初迎新路仅有3名员工的理发店，到如今天姿美业已经发展成为集美发、美容、美体、美甲为一体的知名品牌，现已拥有29家连锁店，经营项目有非遗传统的美发技艺、美容美体、养生SPA、抗衰、塑型、现代开元苏洗、蕴特头皮疗护、美甲护理等，已成为苏中地区美发美容行业的领军企业和时尚品牌，是“中国美业大合平台”的开拓者。

天姿美业与我校早在1997年就开展了深度的校企合作。双方合作开办了我校的人物形象设计专业。双方定期开展师资队伍交流活动。天姿美业的骨干人员定期到江苏旅院开展企业项目培训，江苏旅院也定期将专业教师和学生派往天姿美业开展业务交流。双方还共建了“天姿工作室”，作为企业在学校的共建实训室。江苏省职业学校技能大赛、江苏省美容美发行业大赛期间，双方还合作成立大赛项目研发小组，利用企业的研发能力和学校的基础设施，发挥双方优势，共同努力，多次获得佳绩。

本年度天姿美业联合我校以及扬州市行培中心，开展“校-政-企”三方联动，开展了精准扶贫帮扶培训活动。此次活动主要针对扬州市小微企业的发展和行业人才队伍建设的需要。由扬州市行培中心牵头，扬州天姿美业大力投入，江苏旅院旅游管理学院作为培训主体。例如精准扶贫帮扶培训活动开展的一期美容美发项目，培训人数有30人，培训时间为一周。培训形式充分体现了校政企三方联合的优势，政府提供生源、经费保障。每位学员的培训费用达到3000元。学校投入美容美发专业最优秀的师资力量和最好的后勤保障，我们派出了人物形象设计专业部的骨干教师，分别从美容手法、干洗、湿洗、卷杠、男士修剪等5个模块开展培训。每个模块制定了详细的培训教学计划和考核方式。为30名学员提供4人一间的学员宿舍。天姿美业提供实践场所和人力资源。为期三天的企业实践在天姿美业的帮助下圆满的完成。通过校政企三方的紧密合作，本次培训高质量的完成了相关的培训计划。

今后，扬州天姿美业与江苏旅游学院人物形象设计专业将继续合作共建，深入合作，共同培养出更多高素质美容美发行业从业美容美发行业从业人员。相信通过类似精准扶贫帮扶培训活动的开展。“校-政-企”三方联动下一定会为扬州市的企业发展、人才培养做出更大的贡献。

